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Είναι κάπως μεγάλο το κείμενο, που ακολουθεί, αλλά συνιστώ 

ενθέρμως την μελέτη  του. Κρίνω ότι περιλαμβάνει εξαιρετική, όσο και 

αντικειμενική ανάλυση, σχετικά με τα όσα συμβαίνουν στον πόλεμο στην 

Ουκρανία, από την έκβαση των οποίων θα εξαρτηθεί το μέλλον της 

υφηλίου, και πρωτίστως της Ευρώπης. Πρόκειται για κείμενο υψηλών 

απαιτήσεων, που περιλαμβάνει  τη  φινέτσα, καθώς και τη δυνατότητα 

της διείσδυσης στην ουσία των προβλημάτων,  κυρίαρχα 

χαρακτηριστικά της γραφής  των μορφωμένων Γάλλων. 

  

Μαρία Νεγρεπόντη-Δελιβάνη 

 

, 

***SPAM*** Νέα ομιλία του Pierre De Gaulle για τη σύγκρουση στην 

Ουκρανία και για το μέλλον των γαλλορωσικών σχέσεων! - AgoraVox 

τα ΜΜΕ των πολιτών 

============= 

***Νέα παρέμβαση του Πιερ Ντε Γκωλ για τη σύγκρουση στην Ουκρανία και το μέλλον των 

γαλλορωσικών σχέσεων! - AgoraVox τα μέσα ενημέρωσης των πολιτών 

==================================================================
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Κείμενο : μεταφρασμένο με www.deepl.com/translator (δωρεάν έκδοση) 

  

Irina Dubois : 

Καλημέρα κ. Ντε Γκωλ. Σας ευχαριστούμε που βρίσκεστε σήμερα μαζί μας στο Γαλλορωσικό 

διάλογο. Είστε σύμβουλος στρατηγικής και εταιρικών οικονομικών, έχετε 15ετή εμπειρία στο 

private banking και είναι μάλλον περιττό να θυμηθείτε τα επιτεύγματα του παππού σας, του 

στρατηγού ντε Γκωλ. Βρισκόμαστε στο 2022 και είναι μια πρωτοφανής και πολύ, πολύ 

περίπλοκη χρονιά, δύσκολη για τις Γαλλορωσικές σχέσεις. Θα έλεγα ότι είναι κατά κάποιον 

τρόπο μια αντιρωσική χρονιά, για να μην αναφερθώ στην πολιτική. 

Και όμως, από τον Σεπτέμβριο-Οκτώβριο και μετά, υπάρχουν όλο και περισσότερες 

προσωπικότητες, μιλώντας σεμνά, που μιλούν υπέρ της εξομάλυνσης των σχέσεών μας μεταξύ 

της Γαλλίας και της Ρωσίας, και εσείς είστε ένας από αυτούς. Γιατί πιστεύετε ότι είναι τόσο 

σημαντικό για τη Γαλλία να μην αποσχιστεί από τη Ρωσία; 

  

Pierre De Gaulle : 

Καλημέρα κυρία. Σας ευχαριστώ για την υποδοχή σας και για την ευκαιρία που μου δώσατε 

να μιλήσω σε αυτό το σπίτι του πολιτισμού, το οποίο γιορτάζει όλα όσα ενώνουν τον γαλλικό 

και τον ρωσικό λαό μέσω του πολιτισμού. 

Βεβαίως πιστεύω ότι είναι εξαιρετικά σημαντικό για τη Γαλλία να διατηρήσει και να 

διαφυλάξει, να προωθήσει μια σχέση κατανόησης και συνεργασίας με τη Ρωσία, πρώτα απ' 

όλα λόγω των ιστορικών δεσμών, της κοινότητας των πεπρωμένων που μας ενώνει, αλλά και 
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επειδή η διατήρηση  μιας σχέσης με τη Ρωσία είναι η εγγύηση της σταθερότητας και της 

ευημερίας στην Ευρώπη και στον κόσμο, και δυστυχώς οι συνέπειες της τρέχουσας κρίσης 

γίνονται αισθητές στην Ευρώπη, στον κόσμο και στη Γαλλία, και όλοι υποφέρουν, Όλοι 

υποφέρουν, και αυτό αποδυναμώνει σε μεγάλο βαθμό την ισορροπία που ο παππούς μου 

προσπαθούσε πάντα να διατηρήσει, ακόμη και στις πιο δύσκολες στιγμές της ιστορίας και καθ' 

όλη τη διάρκεια του Ψυχρού Πολέμου, αλλά και κατά τη διάρκεια του Δεύτερου Παγκοσμίου 

Πολέμου. Καθώς η Ρωσία ήταν μία από τις χώρες που ήταν στην πλευρά των νικητών μαζί με 

τη Γαλλία κατά των ναζιστών κατακτητών, ο παππούς μου προσπαθούσε πάντα να διατηρεί 

αυτή τη σχέση με τη Ρωσία, πάντα, πάντα. 

Και νομίζω ότι είναι προς το συμφέρον της Γαλλίας να συνεχίσει αυτή την πολιτική και να 

συνεχίσει αυτή την ισορροπία, διότι είναι απαραίτητη για τη σταθερότητα της Ευρώπης. 

Νομίζω ότι η κοινή γνώμη αρχίζει να συνειδητοποιεί το διεστραμμένο παιχνίδι και τα ψέματα 

των Αμερικανών και ιδίως του ΝΑΤΟ, να χρησιμοποιήσουν αυτή την ουκρανική κρίση για να 

αποσταθεροποιήσουν την Ευρώπη, ότι η Ευρώπη, συμμαχώντας με τη Ρωσία, αντιπροσωπεύει 

ένα ισχυρό μπλοκ, πολιτικά, οικονομικά, πολιτιστικά και κοινωνικά, με περίπου 500 

εκατομμύρια ανθρώπους, ότι μετά τον πόλεμο του Βιετνάμ και μετά τις οικονομικές κρίσεις 

που ακολούθησαν, οι οποίες συνδέονται ιδίως με την εγκατάλειψη του κανόνα χρυσού για το 

δολάριο, οι Αμερικανοί προσπαθούσαν πάντοτε με τη βία, με πονηριά και με την πολιτική τους 

να αναπληρώσουν αυτή την απώλεια επιρροής, τόσο οικονομικής όσο και πολιτικής, να 

αναπληρώσουν την απώλεια επιρροής του δολαρίου ως του μοναδικού συναλλαγματικού 

νομίσματος στον κόσμο, και ότι αυτή η πολιτική συνεχίζεται. 

Θα ήθελα να πω... Επαναστατώ και διαφωνώ με αυτή τη διανοητική ανεντιμότητα στην 

ουκρανική κρίση, διότι οι πολεμοκάπηλοι είναι οι Αμερικανοί, οι πολεμοκάπηλοι είναι το 

ΝΑΤΟ, και θα ήθελα να αναφέρω ως απόδειξη τις πρόσφατες δηλώσεις της κ. Μέρκελ, η οποία 

είπε ότι δεν είχε ποτέ την πρόθεση να εφαρμόσει τις συμφωνίες του Μινσκ, τις συμφωνίες του 

Μινσκ, οι οποίες αποτέλεσαν αντικείμενο διαπραγμάτευσης και υπογράφηκαν για να 

εγγυηθούν την ασφάλεια, την ακεραιότητα και τον σεβασμό των ρωσόφωνων πληθυσμών του 

Ντονμπάς και ότι οι Γερμανοί και οι Γάλλοι στάθηκαν πίσω από αυτές τις συμφωνίες για την 

ισορροπία, τη σταθερότητα και την προστασία των πληθυσμών στην περιοχή αυτή. 

Η κ. Μέρκελ, λέγοντας ότι δεν είχε ποτέ την πρόθεση να εφαρμόσει τις συμφωνίες του Μινσκ, 

έκανε τα πάντα για να αφήσει το ΝΑΤΟ να εξοπλίσει την Ουκρανία, έκανε τα πάντα για να 

θέσει τα θεμέλια αυτής της σύγκρουσης και νομίζω ότι αυτό είναι σοβαρό, διότι υπάρχουν 

εκατομμύρια άνθρωποι που υποφέρουν. 

Επιτρέποντας αυτή την ουκρανική εθνικιστική επέκταση, επέτρεψε να σκοτωθούν και να 

βομβαρδιστούν 16 έως 18.000 άνθρωποι. Επέτρεψε σε αυτούς τους εθνικιστικούς ουκρανικούς 

πληθυσμούς να εκμηδενίσουν τη ρωσική κουλτούρα, να εκμηδενίσουν την ίδια την αίσθηση 

ότι ανήκουν στη Ρωσία. Εκμηδένισε τη δυνατότητά τους να εξασκούν τη γλώσσα και δυστυχώς 

επέτρεψε τη διάπραξη αυτών των εγκλημάτων. Αυτό σημαίνει ότι συνειδητά συνέβαλαν σε 

αυτόν τον πόλεμο και συνειδητά συνέβαλαν σε αυτή την κλιμάκωση. Δυστυχώς, οι Ηνωμένες 

Πολιτείες συνεχίζουν αυτή τη στρατιωτική κλιμάκωση, από την οποία υποφέρει πρώτος ο 

ουκρανικός λαός, αλλά και οι ευρωπαϊκοί λαοί. 
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Το εύρος, ο αριθμός και το βάθος των κυρώσεων δείχνουν ότι όλα αυτά είχαν οργανωθεί από 

πολύ καιρό πριν και ότι πρόκειται στην πραγματικότητα για έναν οικονομικό πόλεμο, του 

οποίου οι Αμερικανοί είναι οι ωφελημένοι. Οι Αμερικανοί πουλάνε το φυσικό αέριο τους στους 

Ευρωπαίους 4 με 7 φορές ακριβότερα από ό,τι στη χώρα τους και δυστυχώς όλοι στην Ευρώπη 

υποφέρουν από αυτό στην καθημερινή τους ζωή, γιατί όλα αυτά προκαλούν μια οικονομική 

και χρηματοπιστωτική κρίση που είναι απολύτως πρωτοφανής και, φυσικά, ο κόσμος θα πει: 

Αλλά οι Ρώσοι υπερασπίζονται τον εαυτό τους, επειδή τους έχουν επιβληθεί 11.000 κυρώσεις, 

συν μια ένατη σειρά κυρώσεων που αποφασίστηκε χθες. 

Βρισκόμαστε στο σημερινό μοντέλο, θα έλεγα, όπου οι θεμελιώδεις ιδιότητες του 

πατριωτισμού, της αγάπης για την πατρίδα και της υπεράσπισης του λαού θεωρούνται 

αφύσικες, και νομίζω ότι αυτό είναι πολύ σοβαρό, Χαίρομαι που ορισμένα πολιτικά πρόσωπα 

από τον πνευματικό κόσμο, τον οικονομικό κόσμο και τις ελίτ επιστρέφουν σε σκέψεις 

ισορροπίας, σε μια ορισμένη λογική και σε αυτό που ήταν πάντα η ιστορία των σχέσεων μεταξύ 

Γαλλίας και Ρωσίας, δηλαδή στη διατήρηση αυτής της ισορροπίας, στη διατήρηση της 

κατανόησης, στη διατήρηση της συνεργασίας, στη διατήρηση του διαλόγου των πολιτισμών 

και σκέφτομαι, καθώς πλησιάζουν τα Χριστούγεννα, όλα όσα μας ενώνουν για το μέλλον και 

για την κοινότητα του πεπρωμένου μας. 

Για μένα, λοιπόν, αυτή η αναγκαιότητα, αυτή η επιτακτική ανάγκη να διατηρήσουμε μια καλή 

σχέση με τη Ρωσία και, πίστη μου, δεν είναι μόνο απολύτως θεμιτή, αλλά είναι και καθήκον 

για την Ευρώπη και τη σταθερότητα στον κόσμο και στην Ευρώπη. 

  

Irina Dubois : 

Ακριβώς, αφού μιλάτε για σταθερότητα, μιλάμε πολύ για την κυριαρχία στο Γαλλορωσικό 

διάλογο, την κυριαρχία των κρατών. Αυτή η περίφημη φόρμουλα του στρατηγού Ντε Γκωλ, η 

Ευρώπη των εθνών δεν υπάρχει πλέον, δεν υπάρχει. Πώς μπορούμε να οικοδομήσουμε μια 

ανεξάρτητη διεθνή σχέση στον σημερινό παγκοσμιοποιημένο κόσμο; 

  

Pierre De Gaulle : 

Λοιπόν, όσον αφορά την Ευρώπη, ο παππούς μου ήταν πράγματι υπέρ μιας Ευρώπης των 

εθνών, δηλαδή όπου κάθε χώρα θα συνεργαζόταν με στόχο την Ευρωπαϊκή Ένωση, τόσο 

οικονομικά όσο και πολιτικά, αλλά και με μια ορισμένη αυτονομία, προφανώς πολιτική και 

όσον αφορά τη λήψη αποφάσεων. 

Βρισκόμαστε σε ένα σύστημα όπου μια τεχνοκρατία επιβάλλει οδηγίες που πρέπει να 

εφαρμόζονται σε κάθε κράτος μέλος, μια τεχνοκρατία που είναι δυστυχώς εξαιρετικά 

διεφθαρμένη. Δεν το συζητάμε τώρα, αλλά τότε, όταν διορίστηκε Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής, άφησε πίσω της μια πλάκα περίπου 100 εκατομμυρίων ευρώ σε ανεξήγητες 

δαπάνες για τη χρήση εξωτερικών συμβούλων, συμβουλευτικών εταιρειών, όταν ήταν 

Υπουργός Άμυνας. 

Τα θέματα αυτά έχουν περάσει κάτω από το χαλί. Πολλά έχουν επίσης ειπωθεί για τις σχέσεις 

μεταξύ της Προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και της φαρμακοβιομηχανίας. Σας θυμίζω 

ότι ο γιος της εργάζεται για μια αμερικανική εταιρεία βιοτεχνολογίας και ότι πρόσφατα, όσον 

αφορά τους δεσμούς μεταξύ της κ. Van der Leyen και του διευθύνοντος συμβούλου της Pfizer, 
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ο διευθύνων σύμβουλος της Pfizer κλήθηκε δύο φορές να καταθέσει, να εκθέσει τη γνώμη του 

ενώπιον της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Δύο φορές αρνήθηκε. 

Θα ήθελα να δω λίγη περισσότερη ειλικρίνεια και διαφάνεια από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η 

οποία θεσπίζει ορισμένους νόμους. Είναι άνθρωποι που δεν έχουν εκλεγεί, που δεν σέβονται 

τον λόγο τους. Αυτό είναι δυστυχώς το πρόβλημα. Οι σημερινοί Ευρωπαίοι ηγέτες. Θα ήθελα 

να δω λίγη περισσότερη διαφάνεια. 

Πρόσφατα, στην υπόθεση του Κατάρ, είδαμε βαλίτσες με χρήματα που περιέργως κατέληξαν 

στο σπίτι ενός από τους προέδρους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

Σε μια εποχή λοιπόν που βρισκόμαστε σε μια μεγάλη κρίση, μια πολιτική κρίση, μια 

οικονομική κρίση, για άλλη μια φορά απόλυτα επιθυμητή και σκόπιμα ενορχηστρωμένη από 

τους Αμερικανούς και το ΝΑΤΟ, θα ήθελα για άλλη μια φορά λίγη περισσότερη διαφάνεια και 

ειλικρίνεια στο διάλογο και πάνω απ' όλα σεβασμό στο λόγο που δόθηκε. Για άλλη μια φορά, 

αν η Γερμανία, αν η Γαλλία, αν ο ΟΑΣΕ, ο οποίος είχε εγγυηθεί τις συμφωνίες του Μινσκ, 

είχαν κρατήσει το λόγο τους, δεν θα βρισκόμασταν στη σημερινή κατάσταση. 

  

Irina Dubois: 

Ο στρατηγός ήθελε πάντα να επιδιώκει, και μόλις το είπατε, τη σχέση με τη Ρωσία ανά πάσα 

στιγμή. Και στα πολεμικά του απομνημονεύματα, μόλις χθες πριν από τη συνάντησή μας, 

διάβαζα τα αποσπάσματα από το ταξίδι του στη Ρωσία, το 1944, όταν συνάντησε τον Στάλιν 

και επιτρέψτε μου να παραθέσω: 

"Σημείωσα σε ποιο βαθμό το γεγονός ότι η Ρωσία και η Γαλλία είχαν χωριστεί η μία από την 

άλλη είχε επηρεάσει την απελευθέρωση των γερμανικών φιλοδοξιών. Μπροστά στον 

γερμανικό κίνδυνο η κοινή δράση της Ρωσίας και της Γαλλίας ήταν στη φύση των πραγμάτων. 

Ο στρατηγός θεωρούσε τη Γαλλορωσική σχέση φυσική και το επαναλαμβάνει αρκετές φορές 

σε διάφορα αποσπάσματα των απομνημονευμάτων του. 

Θα ήθελα να σας ρωτήσω αν πιστεύετε ότι ο Γκωλισμός είναι ακόμη ζωντανός στη Γαλλία 

σήμερα; Ποιοι νομίζετε ότι είναι αυτοί οι πολιτικοί, αν θέλετε να τους κατονομάσετε ή όχι, ή 

ακριβώς ως κληρονομιά του στρατηγού. 

  

Pierre De Gaulle : 

Κοιτάξτε, δεν πρόκειται να πάρω θέση υπέρ κάποιου συγκεκριμένου πολιτικού στη Γαλλία, 

εκτός από το ότι είμαι αντίθετος με την πολιτική που ασκείται σήμερα από τον Πρόεδρο της 

Δημοκρατίας και την κυβέρνησή του, ιδίως όσον αφορά τη σχέση με τη Ρωσία. Νομίζω ότι, 

όπως έχω πει συχνά σε συνεντεύξεις, δεν μπορείς να κάνεις "ταυτόχρονα" με χώρες τόσο 

ισχυρές, τόσο ολοκληρωμένες, τόσο σημαντικές όσο η Ρωσία, η Κίνα ή ακόμη και η Αλγερία. 

Δεν καταλαβαίνεις τη ρωσική κουλτούρα και δεν καταλαβαίνεις τη νοοτροπία. Επίσης, δεν 

σέβεται όλη την ιστορία, όλη την αρχαιότητα, όλη τη στενότητα των σχέσεων που είχαμε με 

τη Ρωσία. 

Όσο για τον Γκωλισμό, λοιπόν, είναι μια κληρονομιά, είναι ένα παράδειγμα, είναι η ικανότητα 

να προωθείται το μεγαλείο της Γαλλίας, του έθνους και της χώρας, που είναι φυσιολογικές και 

θεμελιώδεις αξίες, οι οποίες δυστυχώς σήμερα αποδοκιμάζονται. 
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Ο πρόεδρός σας εγκαινίασε ένα πρόγραμμα, νομίζω ότι ονομαζόταν Βασικές Αξίες ή Βασικές 

Πραγματικότητες, το οποίο απευθυνόταν στη ρωσική νεολαία και στο οποίο τιμούσε την 

πατρίδα, την ύψωση της σημαίας και τις πατριωτικές αξίες και την αγάπη για το έθνος. Αυτό 

είναι απολύτως φυσιολογικό. Μεγάλωσα σε αυτό το περιβάλλον. 

Σε πολλές χώρες, όπως η Αλγερία, η Κίνα, το Ηνωμένο Βασίλειο, οι Ηνωμένες Πολιτείες, 

γιορτάζουν την ύψωση των σημαιών, τη σημαία, την αγάπη για την πατρίδα. Αυτό είναι 

απολύτως φυσιολογικό και τώρα γίνεται αφύσικο από ένα σύστημα που τείνει να αποδομήσει 

τις βασικές αξίες της οικογένειας, της παράδοσης και της θρησκείας, και ευτυχώς στη χώρα 

σας ο πρόεδρος Πούτιν διατηρεί αυτές τις αξίες και θα ήθελα να υπήρχε στη Γαλλία ένας 

πολιτικός ηγέτης που θα προωθούσε αυτές τις αξίες και το μεγαλείο της Γαλλίας. 

Η κληρονομιά του στρατηγού ντε Γκωλ είναι πράγματι μια ορισμένη ιδέα για τη Γαλλία. Η 

Γαλλία είναι παρούσα στη διεθνή σκηνή, αλλά και η Γαλλία που δίνει στον εαυτό της τα μέσα 

της πολιτικής της. Είναι επίσης η κληρονομιά ενός χαρισματικού ηγέτη με όραμα, πραγματική 

στρατηγική και δημοκρατική νομιμοποίηση. 

Νομίζω ότι η ανάπτυξη μιας ανεξάρτητης διεθνούς σχέσης σημαίνει προφανώς να έχει κανείς 

τα μέσα της πολιτικής του, αλλά και όλη αυτή την προοπτική της πρόβλεψης των αποφάσεων, 

της σαφούς στρατηγικής, του σαφούς οράματος, των σαφών μηνυμάτων, μιας πραγματικής 

στρατηγικής για τους Γάλλους και τους πολίτες, την οποία εκπροσωπούν αυτοί οι ηγέτες, διότι 

βρίσκονται στην υπηρεσία των πολιτών. 

Είναι στην υπηρεσία του έθνους, είναι στην υπηρεσία της χώρας και πρέπει σε κάθε περίπτωση 

να προωθούν και να μεταφέρουν τις αξίες της χώρας τους. 

Δυστυχώς, δεν βλέπω αναδυόμενες προσωπικότητες στη Γαλλία που να παίρνουν αυτή τη 

σκυτάλη, αλλά ο παππούς μου εργάστηκε όλη του τη ζωή για το μεγαλείο της Γαλλίας, άφησε 

επίσης μια κληρονομιά και αυτή η κληρονομιά βρίσκεται στα χέρια των Γάλλων. Η ιστορία το 

έχει γράψει και εναπόκειται στον καθένα από εμάς να συνεχίσει αυτό το έργο και να πάρει τη 

σκυτάλη. 

 Irina Dubois : 

Η κοινωνία στη Γαλλία είναι διχασμένη σε σχέση με την κατάσταση της σύγκρουσης στην 

Ουκρανία, σε κατηγορίες ανθρώπων που πιστεύουν ότι ούτως ή άλλως δεν έχει σημασία τι 

κάνει η Ρωσία, είναι εναντίον της επειδή τη θεωρούν δικτατορία, μια χώρα που δεν έχει καμία 

σχέση με τις δημοκρατικές αξίες της Ευρώπης, υπάρχει μια άλλη κατηγορία που πιστεύει ότι 

τελικά τα οικονομικά συμφέροντα της Γαλλίας δεν βρίσκονται στην Ουκρανία και δεν 

συνδέονται με αυτή τη σύγκρουση, και, τέλος, υπάρχουν και αυτοί που, νομίζω, είναι αρκετά 

αδιάφοροι σε σχέση με τη σύγκρουση. Και υπάρχει μια κατηγορία ανθρώπων που πραγματικά 

πιστεύουν ότι πρόκειται για τη μάχη του πολιτισμού, κάτι που υπερβαίνει τον πόλεμο στην 

Ουκρανία και μιλήσατε γι' αυτό ακριβώς στην αρχή, θα μπορούσατε να αναπτύξετε αυτή την 

πτυχή λίγο περισσότερο; 

Pierre De Gaulle : 

Ναι, η σύγκρουση αυτή έχει επιπτώσεις στον κόσμο και στην Ευρώπη. Προκαλείται από τη 

βούληση των Αμερικανών και του ΝΑΤΟ και συντηρείται σε μεγάλο βαθμό από την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Πρόκειται για μια θεμελιώδη και μείζονα κρίση που επηρεάζει την 

καθημερινή ζωή όλων μας. 
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Ναι, έχω ακούσει από μικρούς βιοτέχνες, μικρούς εμπόρους, ανθρώπους που υποφέρουν από 

αυτή την κατάσταση, αρτοποιούς. Περίπου το 50% από αυτούς έχουν χρεοκοπήσει στη Γαλλία, 

καθώς και στο Βέλγιο και στην Ευρώπη, επειδή ο λογαριασμός του ηλεκτρικού ρεύματος 

αυξήθηκε από 1.500 ευρώ το μήνα σε 5.000 ευρώ, γεγονός που  καθιστά εντελώς αδύνατο να 

συνεχίσουν τη δραστηριότητά τους και το οποίο πρόκειται να ρίξει εκατοντάδες χιλιάδες 

ανθρώπους στην Ευρώπη στην ανεργία και στην κρίση. 

Αυτή η κρίση είναι σοβαρή, διότι οι επιπτώσεις της είναι πολύ περισσότερες, τις οποίες 

δυστυχώς αποκρύπτουν οι δημοσιογράφοι και η πνευματική κοινότητα, η οποία 

κατηγοριοποιεί τους ανθρώπους σε φιλορώσους ή φιλοαμερικανούς ή φιλοπούτιν ή επικαλείται 

κάποια δικτατορία, προκειμένου να αποφύγει κάθε συζήτηση ή κάθε διάλογο. Λοιπόν, πρέπει 

να ξέρετε ότι λιγότερο από το 50% της βοήθειας που..., λοιπόν, η βοήθεια, ή ακριβέστερα οι 

επιδοτήσεις που χορηγούνται στους Ουκρανούς φτάνουν στους Ουκρανούς. Είναι σημαντικό 

να γνωρίζουμε ότι το 50% των όπλων που δόθηκαν στους Ουκρανούς πωλούνται στις διεθνείς 

αγορές για να τροφοδοτήσουν τρομοκράτες, να τροφοδοτήσουν πολιτικές κρίσεις, 

συγκρούσεις, να τροφοδοτήσουν επαναστάσεις. Πρόσφατα, η ουκρανική κυβέρνηση 

δημοσίευσε έναν κατάλογο σχεδόν 1.000 σελίδων με όπλα που προορίζονται να πωληθούν στη 

Νότια Αμερική, την Αφρική, τις αραβικές χώρες και που θα τροφοδοτήσουν την τρομοκρατία 

σε όλο τον κόσμο. Πρόκειται για βαρέα και ελαφρά όπλα. 

Είναι δυστυχώς μια από τις πιο διεφθαρμένες χώρες στον κόσμο. Δεν επικρίνω σε καμία 

περίπτωση τους Ουκρανούς, αλλά το καθεστώς που έβαλαν οι Αμερικανοί το 2014 με αυτό το 

περίφημο πραξικόπημα ή η κυρία Νούλαντ, η οποία είναι Ουκρανή στην καταγωγή, όπως και 

αυτός ο Μπάιντεν, εκφράστηκε λέγοντας "Γάμα την ΕΕ!". Συγχωρέστε με, την αναφέρω, την 

αναφέρω αυτολεξεί, δηλαδή ότι αψηφώντας κάθε εκτίμηση, ακόμη και για τους Ουκρανούς, 

εγκαθίδρυσε μια δικτατορία. 

Είμαι εξοργισμένος και σκανδαλισμένος που στη Γαλλία και στην Ευρώπη, οι άνθρωποι 

επαινούν ένα τάγμα που ονομάζεται Αζόφ, το οποίο χρησιμοποιεί τα ίδια εμβλήματα με εκείνα 

της μεραρχίας Das Reich! 

Οι γονείς μου πολέμησαν κατά του ναζισμού, οι παππούδες μου, απελάθηκαν ακόμη και για 

λόγους αντίστασης και για μένα είναι απολύτως σκανδαλώδες να προωθούμε ανθρώπους που 

σφαγίασαν, σκότωσαν, έκαναν διακρίσεις σε βάρος πληθυσμών στο Ντόνμπας. 

Το 2019, οι δηλώσεις του στενότερου συμβούλου του μετέπειτα προέδρου Ζελένσκι, του 

Αρέστοβιτς, σε συνέντευξή του τον Φεβρουάριο του 2019, έλεγαν ότι ήταν απολύτως 

απαραίτητο να γίνει πόλεμος εναντίον της Ρωσίας, ότι ο ίδιος ήθελε να το κάνει και ότι σε κάθε 

περίπτωση θα λάμβαναν επιδοτήσεις, όπλα, υποστήριξη από την Ευρώπη και την Ευρωπαϊκή 

Ένωση, υποστήριξη από το ΝΑΤΟ και ότι η Ουκρανία δεν μπορούσε να χάσει. 

Οι Αμερικανοί παραπλάνησαν εντελώς τον ουκρανικό πληθυσμό και την ουκρανική 

κυβέρνηση σχετικά με την μη ρεαλιστική νίκη της Ουκρανίας σε αυτόν τον πόλεμο, διότι σε 

κάθε περίπτωση ο μεγάλος χαμένος αυτού του πολέμου είναι ο ίδιος ο ουκρανικός πληθυσμός 

και κατά συνέπεια και η Ευρώπη με όλη την κρίση στην οποία έχει περιέλθει από τη θέληση 

των πολιτικών. 

Irina Dubois : 
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Είναι πολύ, πολύ θλιβερό στην πραγματικότητα, είναι ο πόνος της Ευρώπης, είναι ο πόνος των 

ανθρώπων... 

Pierre De Gaulle: 

Είναι λυπηρό, αλλά πιστεύω σε αυτή την ανάκαμψη, σε αυτή την επιστροφή στην 

πραγματικότητα, γι' αυτό είναι πολύ σημαντικό για μένα να καταγγείλω όλα αυτά τα ψέματα 

και όλη τη λογική που οδήγησε σε αυτή τη σύγκρουση. 

Αλλά σε αυτή τη σύγκρουση προσπαθούν να μας κάνουν να πιστέψουμε ότι η Ρωσία είναι 

απομονωμένη. 

Αυτό είναι εντελώς ψευδές, πρώτα απ' όλα επειδή υπάρχουν άνθρωποι που γνωρίζουν τα 

διακυβεύματα και τις πραγματικότητες τόσο στη Γαλλία όσο και στην Ευρώπη και στον κόσμο, 

επειδή αυτοί οι άνθρωποι είναι υπεύθυνοι για την αποκατάσταση των θεμελιωδών αληθειών, 

την καταγγελία των ψεμάτων και την καταγγελία της λογικής που οδήγησε στην 

 

Τώρα πιστεύω επίσης στην ανανέωση, πιστεύω επίσης στην ανασυγκρότηση που θα 

ακολουθήσει, απλώς και μόνο επειδή επιστρέφω σε αυτό που είπατε για τον παππού μου: δεν 

μπορούμε να κάνουμε χωρίς τη Ρωσία, δεν μπορούμε να κάνουμε χωρίς αυτή την ήπειρο από 

μόνη της. Δεν είναι ακριβώς ήπειρος, αλλά σε κάθε περίπτωση είναι η μεγαλύτερη χώρα του 

κόσμου, η οποία λόγω της γεωγραφίας, του πολιτισμού και της ιστορίας της αντιπροσωπεύει 

ένα απολύτως σημαντικό οικονομικό, πολιτικό, βιομηχανικό, γεωπολιτικό και πολιτιστικό 

δυναμικό. 

Κατά τη γνώμη μου, η Ρωσία δικαίως εκμεταλλεύεται αυτή την κρίση, αναπροσανατολίζοντας 

τα πολιτικά, οικονομικά και χρηματοπιστωτικά της συμφέροντα προς την Ανατολή και θα είναι 

ένας από τους διαιτητές αυτού που είναι γνωστό ως Ευρασία, δηλαδή μιας φανταστικής 

ηπείρου που συγκεντρώνει τόσο την Ευρώπη όσο και την Ασία και στην οποία θα αναδυθούν 

νέα κέντρα λήψης αποφάσεων. 

Δυστυχώς, η Ευρώπη θα χάσει αυτή την απολύτως φανταστική ευκαιρία, γνωρίζοντας ότι η 

Ευρασία είναι μια ήπειρος που είναι αυτάρκης. 

Θα ήθελα επίσης να καταγγείλω την υποκρισία αυτού του καθεστώτος κυρώσεων, διότι 

συνεχίζουμε να αγοράζουμε ρωσικό πετρέλαιο, προφανώς δεν μπορούμε να κάνουμε χωρίς 

αυτό. Συνεχίζουμε να αγοράζουμε ρωσικό φυσικό αέριο, συνεχίζουμε να αγοράζουμε 

βιομηχανικά μέταλλα. Το 60% των βιομηχανικών μετάλλων στις παγκόσμιες αγορές 

κυριαρχείται, θα έλεγα, από τη Ρωσία. 

Συνεχίζουμε να αγοράζουμε ουράνιο. Οι Αμερικανοί συνέχισαν επίσης να προμηθεύουν, να 

αγοράζουν μαγνήτες για τους πυρηνικούς αντιδραστήρες νέας γενιάς και ευτυχώς συνεχίζουμε 

σε αυτό που μας ενώνει, δηλαδή το κοινό ιστορικό μας πεπρωμένο και όλα όσα συνθέτουν την 

επιστημονική κοινότητα, που συνθέτουν τις ανταλλαγές της πνευματικής κοινότητας. 

Ο Διεθνής Διαστημικός Σταθμός συνεχίζεται χάρη σε αυτή τη συνεργασία που υπερβαίνει αυτή 

τη σύγκρουση και αυτό είναι που μας ενώνει και που πρέπει οπωσδήποτε να συνεχίσουμε. 

  

Irina Dubois : 

Υπάρχουν ακόμα πράγματα που μας ενώνουν και αυτό είναι ιδιαίτερα πολιτιστικό την 

παραμονή των Χριστουγέννων. Οι Γάλλοι θα γιορτάσουν τα Χριστούγεννα λίγο νωρίτερα, 
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δηλαδή πριν από τα ρωσικά ορθόδοξα Χριστούγεννα, τα οποία θα γιορτάσουμε στις 7 

Ιανουαρίου, και ακριβώς στο πλαίσιο του γαλλο-ρωσικού διαλόγου, καθώς πιστεύουμε στους 

πολύ ισχυρούς ιστορικούς και πολιτιστικούς δεσμούς μας, διοργανώνουμε μια 

χριστουγεννιάτικη συναυλία στις 22 Δεκεμβρίου. Και μήπως είναι μόνο ο πολιτισμός που μας 

μένει αυτή τη στιγμή, που μας ενώνει; 

  

Pierre De Gaulle : 

Υπάρχουν πολλά άλλα πράγματα που μας ενώνουν. Σας έλεγα, και αυτό ήταν που τόνιζε ο 

παππούς μου, ότι η Γαλλία και η Ρωσία ήταν και οι δύο κόρες της Ευρώπης, είχαν κοινή 

καταγωγή και συνδέονταν με μια κοινότητα πεπρωμένου και συμφερόντων. 

Αυτό υπερβαίνει κατά πολύ τον πολιτισμό. Ως εκ τούτου, ο πολιτισμός και οι οικονομικές 

ανταλλαγές είναι αυτά που φέρνουν τα έθνη κοντά, αυτά που μας ενώνουν και αυτά που 

παραμένουν πέρα από τις συγκρούσεις και τα διαφορετικά συμφέροντα. 

Αυτό που θα ήθελα επίσης να πω είναι ότι σε αυτή την κοινή ιστορία, πρέπει, πρέπει να 

κάνουμε ειρήνη, πρέπει να κάνουμε ειρήνη και η ειρήνη είναι αναπόφευκτη. 

Η ειρήνη είναι ο διάδοχος κάθε σύγκρουσης. Η ειρήνη είναι αυτή που ενώνει τους ανθρώπους. 

Αυτή η ειρήνη προϋποθέτει αναγκαστικά την αποκατάσταση του διαλόγου, στη συνέχεια την 

κατανόηση και στη συνέχεια την οικονομική συνεργασία. 

Αυτό είναι που αποκατέστησε, θα έλεγα αυτό που δημιούργησε συνέχεια ακόμη και την εποχή 

του ψυχρού πολέμου, αυτό είναι που δημιουργεί συνέχεια μεταξύ των λαών και θα ήθελα να 

δώσω ένα μήνυμα ελπίδας και ένωσης, διότι πιστεύω σε αυτή την κοινότητα πολιτισμού και 

πεπρωμένου. 

Πιστεύω ότι αυτό που μας ενώνει, οι σχέσεις μεταξύ Γαλλίας και Ρωσίας είναι εξαιρετικά 

παλιές και όλοι μιλούν για ειρήνη αυτή τη στιγμή. 

Ήμουν από τους πρώτους που κατήγγειλα τα ψέματα, την αδικία και τη λεηλασία στην οποία 

υποβάλλεται η χώρα σας και ο λαός σας, κάτι που θεωρώ απολύτως σκανδαλώδες, διότι δεν 

μπορείς να τιμωρείς ένα έθνος, δεν μπορείς να τιμωρείς έναν λαό για λόγους κρίσης, 

γνωρίζοντας ότι αυτό δεν είναι μόνο αντίθετο προς τις θεμελιώδεις ελευθερίες, είναι αντίθετο 

προς το διεθνές δίκαιο και αποτελεί μεγάλη αδικία. 

Νομίζω ότι κανένα άλλο έθνος μετά τις εβραϊκές διώξεις κατά τη διάρκεια του Δεύτερου 

Παγκοσμίου Πολέμου δεν έχει υποστεί τόσο μεγάλη λεηλασία όσο υποφέρει τώρα ο ρωσικός 

λαός. 

Για μένα, αυτό είναι σοκαριστικό, είναι μια μεγάλη αδικία. Νομίζω ότι πέρα από τις τρέχουσες 

κρίσεις, πρέπει να δούμε την ισορροπία των λαών, πρέπει να δούμε την ισορροπία των εθνών, 

πρέπει να δούμε την ισορροπία του κόσμου και της Ευρώπης. 

Φυσικά, ο πολιτισμός είναι ένας από τους προτιμώμενους και καθολικούς τρόπους 

προσέγγισης των δύο λαών μας. 

Νομίζω ότι αυτό που μας ενώνει είναι επίσης η κοινή μας ιστορία και αυτό που μας ενώνει 

είναι το υπόλοιπο, πώς να σας πω την αγάπη, την απέραντη εκτίμηση που έχω, που έχει η 

οικογένειά μου για τον πλούτο του ρωσικού πολιτισμού, για τον πλούτο του ρωσικού κόσμου. 

Πρόσφατα, ένας νομπελίστας φυσικής δήλωσε: 
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"Θέλουν να καταστρέψουν τη ρωσική κουλτούρα, αλλά πώς μπορείς να καταστρέψεις 

μια χώρα που είναι υπεύθυνη για περισσότερες από τις μισές ανακαλύψεις που γίνονται 

στον κόσμο στη χημεία, στη φυσική, στα μαθηματικά;» 

 

 

Είστε μια σπουδαία χώρα, είστε μια χώρα με φανταστική ιστορία και δυστυχώς το νεο-

νεοφιλελεύθερο μοντέλο που εμπνέεται από τους Αμερικανούς στοχεύει να καταστρέψει κάτι 

πολύ πιο θεμελιώδες από τη διαχείριση μιας οικονομικής και πολιτικής ισορροπίας, αλλά 

στοχεύει επίσης να καταστρέψει μια ολόκληρη κουλτούρα και, όπως είπα, υπονομεύει τα 

θεμέλια, υπονομεύει τη συνείδηση ενός λαού, διότι θέλει να καταστρέψει τους δύο πυλώνες 

του πολιτισμού, που είναι η θρησκεία και η πίστη, για να τους αντικαταστήσει με μια 

κουλτούρα του βραχυπρόθεσμου, της προσωπικής ικανοποίησης. 

Επιτίθενται στα θεμελιώδη, και μόλις είδα, ακόμη και στην εκπαίδευση, και νομίζω ότι αυτό 

είναι κάτι σοβαρό και πρέπει να κρατήσουμε τις επάλξεις μας και αυτό είναι που παραδοσιακά 

μας ενώνει με τη ρωσική κουλτούρα. 

Είναι αυτή η αντίληψη, θα έλεγα, πώς να το πω, λίγο, λίγο παράλογη, λίγο τρελή που 

περιέγραψε πολύ καλά ο Ντοστογιέφσκι και αυτό είναι που κάνει την πίστη. Στην 

πραγματικότητα, η πίστη είναι ένας από τους πυλώνες, ένας από τους πυλώνες της Ρωσίας, και 

πιστεύω ότι ο Ντοστογιέφσκι τον ανέφερε: 

"Κανείς δεν μπορεί να αφαιρέσει την πίστη του Ρώσου παρά μόνο ο ίδιος. 

Αυτό είναι που κάνει τη δύναμή σας και τη συνοχή σας, αυτό είναι που κάνει επίσης τη δύναμη 

των Γάλλων, αυτό είναι που κάνει τη δύναμη κάθε έθνους κάθε ευρωπαϊκής χώρας, όπως 

ακριβώς και οι έννοιες του πατριωτισμού, της αγάπης για το έθνος, την οικογένεια και τη 

θρησκεία, οι οποίες είναι δυστυχώς αξίες που τείνουν να καταστραφούν προκειμένου να 

μειωθεί καλύτερα η ικανότητα των λαών, των ατόμων να χειραφετηθούν, η οποία στοχεύει 

στην καταστροφή της ακεραιότητάς τους και, επομένως, στην καλύτερη χειραγώγησή τους, 

διότι οδηγεί σε απώλεια σημείων αναφοράς. 

  

Irina Dubois : 

Σας ευχαριστώ πολύ για αυτό το μήνυμα ελπίδας. Θα συνεχίσουμε τις ενέργειές μας τα επόμενα 

χρόνια, και εννοώ τα επόμενα χρόνια, διότι θα χρειαστούμε αυτές τις ισχυρές, στρατηγικές και 

εγκάρδιες σχέσεις με..., μεταξύ της Ρωσίας και της Γαλλίας, και διότι ο διάλογος δεν πρέπει 

ποτέ να σταματήσει. Σας ευχαριστώ πολύ. 

  

Pierre De Gaulle : 

Σε κάθε περίπτωση, πρέπει να ξέρετε ότι δεν είστε μόνοι σας, ότι υπάρχουν πολλοί άνθρωποι 

στον κόσμο, για άλλη μια φορά, τα δύο τρίτα του παγκόσμιου πληθυσμού, στη Γαλλία και στην 

Ευρώπη, που είναι μαζί σας και που θα συνεχίσουν αυτό το έργο μαζί σας και μπορείτε να 

υπολογίζετε στην υποστήριξή μου και στη συνεργασία μου για να συνεχίσετε αυτή την 

ανοικοδόμηση με ελπίδα και ανανέωση. Σας ευχαριστώ, κυρία. 

  

************************* 
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Κείμενο πηγής : 

  

http://cieldefrance.eklablog.com/urgentissime-nouvelle-intervention-de-pierre-de-gaulle-sur-

le-conflit-a213605651 

  

************************************** 
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